

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlat Vărnaj 27.  
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.  
Pentru Adresările și înștiințările îndelungi — Recunoașterea și înștiințările după text.

## Furați, fraților

Un redactor al nostru trecea acum câteva zile, împreună cu unul dintre fruntașii orașului, pe dinaintea unei case în construcție.

— Știi a cui e casa ?

— ?

— A lui Cutare. (E numele unui învățator, membru al unui partid care a fost până acum de două ori la guvern și se pregătește să vină pentru a treia oară). Și celălaltul fruntaș a continuat întrebându-se cu duh, de unde o fi având atâtea parale învățătorul, care și-a mai făcut de curând o altă casă, pe un bulevard frumos al orașului.

Redactorul nostru, care se întâmplă să fie chiar scriitorul rândurilor de față, nu s-a scandalizat de loc văzând că un dascăl cu o leafă mică — nu se plâng ei că sunt prost plățiți ? — a ajuns, chiar în mod inexplicabil, să-și trântescă două rânduri de case.

Și, dacă fruntașul orașului, ar fi avut timp, redactorul nostru l-ar fi ținut cam următorul limbaj :

— „Lasă domnule să fure. Să fure și să facă acareturi. Să ridice case, vile, hoteluri. Să se îmbogățească domnule !

Par'că ce ? La originea oricărei averi trebuie să fie numaidecât cinstea ?

Apoi, marii seniori medievăli, nu știi dumneata că erau de multe ori, niște bandiți de codru ? Ai celui d-ta piesa de teatru a lui Goethe, „Götz von Berlichingen mit dem eisernen Hand“ ? Ei, eroul principal al piesei este unul dintre acești cavaleri hoști. Ce-a vrut marele Goethe să arate acolo e mare lucru ! A spune că, în interesul statului, al regalității care este o instituție de utilitate obștească, se poate tolera și hoția.

Și apoi, crezi d-ta, că instituția vamală e altceva decât forma prin care s'a perpetuat legal, instituția acestor cavaleri hoști din evul mediu ?

Iar, dacă e nevoie de un alt exemplu, d-ta care ești om cu destule cunoștințe istorice trebuie să-ți aduci aminte de vorba spusă de unul dintre întemeietorii liberalismului român, în presajna războiului de independență.

Bătrânul om de stat a spus atunci parolanilor săi : — **Imbogățiți-vă !**

Și s'au pus oamenii pe afaceri cinstite și necinstite și îmbogățindu-se ei, s'a născut burghezia românească ale cărei merite în viața statului român modern nu pot

fi deloc contestate. N'a dat ea atâția intelectuali de seamă ? N'a dat ea atâția oameni politici și atâția alții, cari au folosit și folosesc țării ?

Acuma, aici la Constanța, lucrurile stau la fel.

În orașul acesta, în care atâția pripășiți pașaportari se îmbogățesc și clădesc case, vile și hoteluri, în care aceștia stăpânesc aproape jumătate din oraș, este o necesitate **ISTORICĂ**, o necesitate **DE STAT**, ca românii să fie bogăți.

E drept că, în mod cinstit, bogăția vine cam greu. Și cum străinii, cei mai mulți, numai în mod cinstit nu-și fac averile, Românii noștri nu fac bine, dacă rămân săraci de dragul cinstei.

Fiindcă vezi, și cinstea e relativă și... scopul scuză mijloacele !

Cum vrei d-ta să se îmbogățească ai noștri aici, la malul mării, dacă din cauza străinilor, n'au ce mânca ?

Așa că, eu consider drept foarte frumos lucru, să spun a lor mei așa :

— **Furați, fraților ! Furați, căci vă faceți astfel, o sfântă datorie față de neam !**

Furați, căci altfel vă înghit străinii !

Cititorii noștri vor judeca și se vor pronunța dacă avem dreptate. I. N.

## Săptămâna cărții

— Activitatea Asociației culturale „Cartea sub Icoană” —

Sâmbătă, fiind ultima zi din săptămâna cărții, d. profesor Dr. C. Mureșanu, hronicul inițiator și conducător al Asociației culturale „Cartea sub Icoană”, a conferențiat despre „Importanța cărții” la școala mixtă Nr. 6 din cartierul S. P. M.

Șezătoarea în cadrul căreia a avut loc conferința a fost completată apoi cu recitări și lecturi făcute de 3 dintre elevii și elevele școlii după care s'a procedat la împărțirea de către sus numita asociație de cărți a alt pirișilor cât și elevilor.

— Această asociație culturală, a împărțit cărți și în cartierul Palas după ce ele au fost binecuvântate de preotul C. Popescu-Pelas.

## Furt de cereale

Autoritățile au fost anunțate că din magazinele de cereale ale d. lui Bronsch din comuna Cobadin, județul nostru, se fură sistematic importante cantități de cereale.

Din cercetările întreprinse de jandarmi s'a stabilit că furturile au fost comise de către indivizii Adam Abrejan din comuna Nagrești și Ion Zamfir din Constanța domiciliat în Buf. Regina Maria No. 1. Tot ei sunt autorii altor furturi de cereale din comuna Oasimcea și Cogeașia.

Cu actele dresate ei au fost înaintați parchetului.

## CHESTIA ZILEI

### Negustorii din Constanța se pun sub protecțiunea d-lui primar al Municipiului

Președintele Statului Negustoresc, d. Gh. Stejcu, a înaintat d-lui Primar al Municipiului următoarea plângere :

Domnule Primar, Vremurile tot mai grele, prin care trece comerțul stabil și în special acel românesc, din Municipiul Constanța, ne obligă a ne adresa Dvs., în modul cel mai respectuos rugându-vă să binevoiiți a lua în amănunțită cercetare, chestiunea comerțului ambulant, ce se practică pe o scară tot mai întinsă de oameni fără căpătâi, strelni cu pașapoarte și cu tot felul de articole neautorizate de legea respectivă, iar unele de natură dubioasă.

În sprijinul cererii noastre, ne permitem, domnule Primar, a împrospăta binevoitoarei Dv. atențiuni, că legea asupra comerțului ambulant, cu regulamentul ei, deși are vârstă de 51 ani, favorită atunci mai mult din nevoia aprovizionării satelor cu mărfuri, din cauza lipsei de prăvălii stabile, nu mai corespunde cerințelor de igienă și salubritate pretinse de societatea de azi, când acest comerț se exercește mai mult în orașe și deci ar trebui, dacă nu derogată, dar neapărat modificată. Totuși negustoria Constanțeană se supune prevederilor ei cari sunt suportabile după 51 ani de experimentare și roagă ca eliberarea autorizațiilor pentru acest fel de comerț, să se facă în marginile îngăduite de acea lege și să se limiteze strict numărul la articolele prevăzute în tabelule A. și B. din regulamentul respectiv.

Domnule PRIMAR,

Legea în chestiune și regulamentul ei, prevăd la art. 9 că cel care cere autorizație, să aibă cel puțin 18 ani, să nu fie atins de boala contagioasă sau de gustătoare; să nu fie osândit pentru crime sau delict; atâtea la bunele moravuri; contrabandă; să nu fie lipsit de exercițiul drepturilor civile; politice; să nu fie cerșetor sau vagabond și înainte să facă dovada că a plătit toate contribuțiile către stat, județ și comună, iar regulamentul votat de Consiliul Municipal, prevede că acest comerț este interzis cu desăvârșire în partea de jos a orașului (art. 2); că nu este permis după ora 16 (art. 4); că interzicte acest comerț în localurile de consumație (art. 6); că interzicte cu desăvârșire vânzarea în mod ambulant a mărunțurilor și articolelor de manufactură (art. 9); că autorizațiile sunt personale (art. 14); că vânzătorii ambulanzilor autorizați, trebuie să poarte în piept o tablă dată de Primărie (art. 16).

Totuși lucrurile se petrec cu totul invers.

Sunt indivizi cari, la adăpostul unor anumite protecțiuni, lansează pe piață, copii sub 18 ani, apucându în folosul lor munca acestor minori, deși legea nu le dă voie; se eliberează autorizații multora, cari nu fac dovada sănătății, bunei purități, că nu sunt cerșetori sau vagabonzi, că au plătit dările către Stat, județ sau comună, dar ce e mai revolutor, sunt tolerați să exercite acest comerț, în desprețul legii unit cari nu pot face dovada că se bucură de drepturi civile și politice, strelni cu pașapoarte, cari abea debarcați pe pământul țării, u li chiar fără să știe a vorbi românește și a accepta sunet cel mai mult cari mișună din loc în loc, prin piețe și chiar prin casele particulare.

Pe aceste considerațiuni, în numele comercianților Constanțeni, recunoaștii ca locuitori ai cetății pagnice, respectuși față de lege și contribuabili permanenți ai municipiului, vă rugăm să binevoiiți a ne lua sub înalta protecțiune și a ordona aplicarea strictă a legii, care împledește acest comerț ilegal și clandestin, fără nici un folos aproape pentru Municipiul, de multe ori cu mărfuri de proveniență dubioasă, dar care duc la dezastru comerțul stabil din Constanța și în special pe cel românesc.

Fără îndoielă că și cei cari posedă aparate de Radio, le vor desface și-și vor cumpăra noua marcă R. C. A., care este superioară și mai estină tuturor celor existente.

## Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNĂ”

La propunerea d-lui SCIPPIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din „DOBROGEA JUNĂ”, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpului noastre Dobroge, să se extragă ceea ce este mai caracteristic și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: **Incaputările, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest cel de țară, reînviindu-se figurile atâtor scumpului dispărați**, au răspuns până acum

D-nul Scipio Vulcan	1000 lei
Alexandru Stolan, inspector școlar	1000
Federata „Constanța”	1000
D-nul Nicu Ionescu	500
Inginer Jacques S. Stahl, București	200
Soc. „Standard Brandy”, destilerie	200
D-nul Menelas P. Gulelis, Constanța	100
D-nii Chiriac și Stavru Frangopol	1000
D-nul Gheorghe Polihron	500
Gheorghe Stejcu	500
N. Sever Cărpintănu	200
Teodor Coconea	200
Roman I. Căpâlnă	5000
Inginer Pascal P. Cochino	1000
I. Marin Sadoveanu, director g-ral al teatrelor	2000
Neagu Gavrilescu	1000
Ion Tudor	1000
Aurel Teodorescu	1000
Ștefan Șt. Nistor	500
Nicolae Gheorghiu	1000
Sterie Dalta	1000
Inginer Gh. D. Cochino	500
X.	500
Gheorghe Peristeri, București	1000
Apostol Popa, Galați	1000
Dumitru Marcu	200
Aurel Butu	500
Nicu Moricelis	500
Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	2000
I. M.	500
Inginer Viadimir Banciu	2000
Inginer Inspector general P. Zahariad	500
Inginer Constantin Bușlid	1000
Ion Dinu, Adamellat	1000
Tacor Kalamajian	500
Dr. Nicolae Teodorescu, Insp. g-ral veterinar	500
George I. Georgescu, fost oreș. Cam. Comerț	1000
Mihail Valerianu, avocat București	500
Jacob Abramovici, Adamellat	500
D-I Adol. Sapra	1000
D-I Ilie Mecu	1000
Banca meseriilor și industriilor dobrogene	1000
K. Zambaccian, București	1000
Luca Brănză, Chișinău	2000
D-I Osman Nuri, Azaplar	500
Zaharia Zamfirescu	500
Avocat Calmus Ghinsberg	500
R. I.	1000
G.H. T. Bazargic	500
Const. Altmănișianu, senator de Constanța	1000
Dimitrahe St. Dimitriu	1000

Subscrierile se primesc atât la d. Sc. Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună”.

## Inițierea Asociației pensionarilor militari la Constanța

Eri dimineața s'a ținut în localitate o întrunire a pensionarilor militari, prezidată de d. căpt. de rezervă A. Sănăchescu.

Pe lângă numărul mare de participanți au mai luat parte la această întrunire din partea Uniunii pensionarilor militari din București d. C. Teodorescu.

Scopul acestei întruniri a fost de a se inițiază în localitate o filială a Asociației pensionarilor militari în care scop s'a procedat la alegerea unui comitet provizoriu care să facă toate demersurile pentru realizarea acestei asociații. — Au vorbit d. nii C. Teodorescu, Alecu Ioviș, Bică Grigore și alții arătând cu treji folositoare ce decurg din această unire.

## Arestarea unui aventurier precoce

Acum câteva luni a dispărut dela domiciliul locitorului Ștefan Văcuță din cartierul Anadolchioș, fiul său în vârstă de 9 ani, care însușindu-și o sumă de bani a plecat fără a i se mai putea da de urmă.

Cu toată că tatăl a reclamat chestiunii dispariției copilului, aceluia n'a putut li fișit, până acum, când poliția a fost înștiințată telefonic de către postul de jandarmi din comuna Ovidio, că legarul a fost arestat fiind găsit vagabondând prin acel sat.

Chestiura de poliție a cerut trimiterii lui la Constanța și a anunțat pe prinții de descoperirea precocei aventurieri.

## Un evreu jefuit în tren paralyzează

Un tânăr evreu, sosit în localitate pentru a pleca în Palestina spre a-și vizita niște rude pe cari le avea acolo, a fost în tren victima unui pungaș de buzunare, care i-a furat suma de 40 lire sterline (cca. 30.000 lei siugurii bani) care li avea asupra lui.

Din această cauză, tânărul evreu al cărui nume ne scapă, a suferit un șoc nervos, în urma căruia s'a ales cu ambele picioare paralizate.

Ajans la Constanța și povestind întâmplarea a cărei victimă a fost care a fost auzită și de d. Nestor Pensi, acesta impresionat a ajutat pe nenorocitul evreu acordându-i banii necesari voiajului în Palestina.

## Două agresiuni la Constanța

Indivdul Hirman Ion din str. Cuza Vodă Nr. 43, găsindu-se în localul Novac din strada Griviței împreună cu caporalul Petcu Iliu dela baza navală după ce au consumat o apreciazabilă cantitate de alcool, s'au luat la certă care a degenerat apoi în bătaie.

În timpul fucărării caporalul a fost tejușghiat de adversarul său cu un cuțit.

Victima a fost transportată în stare gravă la spitalul militar iar agresorul arestat și înștiințat chestiura de poliție pentru cercetări.

— Locuitorul Esinachi Nicolae din Bulevardul Regia Maria 70, trecând ieri noaptea pe str. Cuza Vodă, a fost acostat și bătut de către un necunoscut. Facându-și sperția cu sergent de stradă, agresorul a luat-o la țegă nepunând li prios, deși s'a iras după el un foc de armă.

# Sărbătorirea D-lui ILIE MECU

Cu prilejul vizitei ce acum trei zile d. Ilie Mecu, inspector general al B. N. R., a făcut în județul Caliacra — reprezentanții cei mai autorizați ai vieții economice din acel județ, la cari s'au asociat și o serie de intelectuali, au ținut să sărbătorească, după cuviință, această prezzență, bogată totdeauna în consecințe și rezultate.

Astfel, în seara zilei de Joi 18 Mai, în frumosul bustet din grădina publică a orașului Bazargic, a fost organizat un foarte bogat banchet, la care nu numai vorbi-

riid ci însuși menul a fost foarte interesant.

De pildă:

Tulcă de la Jil și Mastică din Cavarna  
Gustări Contingentate  
Malonexă de pește de la Istru  
Vișel de Batova cu fasole  
typ neexportată  
Friptură de pui de conversiune  
cu  
Salată de Rote de Mai  
Brânză de saison  
Fructe enluse din ofensiva pomicolă  
Torta cu cremă de Impozite  
Cafea cu Compensații  
Vin din viță de vie de Odobești,  
frapat în dușuri economice

reușit să adone în jurul acestui mese toată floarea localității, ca să sărbătorească pe acela, care nu-a fost numai îndrumătorul vieții economice din Cadrițlar, un numai animatorul pieții comerciale în Constanța, Metropola Dobrogei, ci pe acela care îndrumăază azi pulsat economic al întregii țări, prin înalta și merita sa situațiune ce ocupă.

D. CELEA, fruntaș colonist, mulțumindu-se organizatorilor acestei banchet cari i-au dat ocaziunea de a cunoaște și personal pe d. Ilie Mecu, pe care-l cunoștea până

azi numai din vestitele sale lecturi.

D. NĂSTURĂȘ, inspector al Casei autonome a monopolarilor, salută pe d. Mecu mai ales în calitatea d-sale de cooperator și-l roagă să țină seamă și de această ramură de activitate a economiei naționale.

D. N. RĂICULEANU, director al Secursalei Băncii Românești și fost președinte al Camerei de Comerț, analizează, mai ales în această ipostază, viața economică a regiunii, a cărei stare se oglindește perfect în menul banchetului.

D. SA ROAGĂ pe d. Mecu să se oprească asupra acestor nevoi și să binevoiască a le acorda și de aci înainte, înalta d-sale sollicitudină.

D. AHIL PINETTA, avocat, fost deputat, relevă calitățile prin care d. Mecu s-a impus nu numai în cercurile economice ci în toate straturile intelectuale.

D. CONST. SARRY arată că momente ca acele de față, în aceste vremi de învâjpire și apăsare morală și materială, constituie adevărate restaurații sufletăști.

## Cuvântarea d-lui TRAIAN TANASESCU

Director al Agenției B. N. R. din Bazargic

Ce atmosferă plăcută! Ce momente înălțătoare ne unesc în astăzi! Ce fericit prilej de a vă avea printre noi câteva clipe.

Vă urăm dela început: Bine ați venit în mijlocul nostru.

Dvs. originar de pe plaiurile Olteniei, din locurile unde doina se cântă mai cu foc, v'ati ales Dobrogea ca parte a țării, adoptivă.

Sunteți fiul Olteniei, Na vreau însă, să se înțeleagă prin aceasta, că noi, Oltenii, dăm noia de regionalism. Feroască Damazău! Ci, Oltenii s'au manifestat totdeauna și în toate împrejurările în viața acestei țări, ca element muncitoresc, săvârșind cu perseverență și curaj fapte mari.

Ei sunt gata oricând să depună tot ce este mai sfânt în ei pentru binele țării.

Strașmoșii noștri, prin virtuțile lor, au contribuit cu prisosință la redeschimbarea conștiinței naționale și unirea neamului românesc.

N-1, Oltenii, prin spiritul nostru deschis, prietenesc, suntem oricând în stare să ne unim cu toți frații noștri de pretutindeni, cu toți cetățenii al acestei țări, ca prin muncă cinstită, să contribuim astfel la progresul și înălțarea scumpului noastre Patrii.

Doresam momente de înălțare sufletăască. V'am așteptat de mult. Nu de ieri, de mâine, ci de mulți ani, să mai veniți în mijlocul nostru, să ne mai dați raze de speranțe.

Ați ascultat glasul nostru.

Ați venit tocmai în toată primăvarii, în zilele de renaștere a naturii, când omul pare înălțat.

Ați suferat județul nostru. Holdala de grăe și tot felul de samănături v-au vorbit. D-zou a vrut și cu județul nostru să ne dea un an excepțional de bun.

Mai sunt câteva zile și bășugul va începe, să se reverse pe pieța noastră. Toată rețeaua economică va fi înviorată.

Natura, prin dărnicia ei, va da patința în acest an, ca majoritatea debitorilor să-și lichideze definitiv balastul din trecut.

Natura cu bășugul ei va revărsa asupra noastră, va aduce o mai mare armonie socială, va îmbunătăți raporturile dintre debitori și creditori.

Venirea Dv. aici coincide cu acest fericit complex de împrejurări.

De atâți ani de când ați lipsit din aceste locuri, cred, că ați putut observa multe progrese făcute pe toate țărmurile, atât în orașul, cât și în județul nostru.

Dvs., prin situația înaltă, pe care o dețineți, care cunoașteți în amănunțime toată țara noastră, credem, că v'ati convins deplin, că regiunea noastră, datorită lucrării ei muncitore, cu simțul ei economic dezvoltat a putut birui mai mult ca oricare altă regiune, vremurile cele mai vitrige prin care am trecut.

Suntem în așteptarea unei renașteri a vieții economice.

Cu aceste frumoase gânduri vă înălțăm solemn, că vom continua cu același puteri de muncă, să depunem toate eforturile, să contribuim cu toții împreună, iar în viitor când ne veți mai cunoaște ca prezența Dv., să puteți constata progrese vădite spre mulțumire, atât a noastră, cât și a Dv., ca fiu adoptiv al întregii Dobroge.

Când va fi nevoie, să apellăm la sprijinul Dv., ca unul care ne cunoașteți, vă regăm, să ni-1 dați pentru continuarea operii noastre.

Dați-mi voie, vă rog, Domnule Inspector General, să ridic un pahar în sănătatea a Dv. și a simțitor oaspeți, cari vă însoțesc și să vă urăm: „Să trăiți!”

## Cuvântarea D-lui ILIE MECU

Iubiți prieteni,

Ori de câte ori descid în acest oraș, mă simt cuprins de o profundă și lirică emoție sufletăască, fiindcă îmi vin învialic în minte amintirile noastre din cele mai importante etape ale vieții mele, adică a doi, din cei mai frumoși ani ai tinereții: 1914—1916, scurși pe aceste meleaguri, și timpuri de mari și grele înmăntări.



Pe ziua de 1 Ianuarie 1914—adică acum 21 ani—descindeam în orașul Dv. în calitate de director, nou numit, al Băncii Naționale a României.

Printre bazele, cu care veneam atunci în această parte a țării, figureau, între altele, entuziasmul înălțător al tinereții, care mă îmboldea să probez, aceluia, cari mă trimisese să reprezint Primul Așezământ de Credit al țării în această parte a țării, că nu s'au înșelut asupra aptitudinilor mele, precum și dorința nemărginită ce aveam, de a lupta din răspuneri—împreună cu colegii mei de pe vremuri—spre a eruce, pe tot cuprinsul acestei regiuni, un val de pace și liniște în suflete, de alinare și îmbărbătare și a crea astfel un reviriment în saltelele agitate precum și o atmosferă prietnică unei înmăntări, menită a face să renască și duca spre dramuri de propășire viața socială și economică a harnicei populațiuni din această parte a țării.

Iubii prieteni,

Dacă entuziasmul și dorința de bine, cu care veneam înarmat în anul 1914, erau enorme de mari, în schimb înălțătorile mele practice au fost mici, fiindcă starea premergătoare marelui război mondial mi-a temperat entuziasmul și m'a împiedicat de a putea activa în plin.

Din fericire însă pentru această parte a țării, opera, jaloniată de mine și de colaboratorii mei din anul 1914, a fost nu numai continuată după anul 1918, dar chiar completată și simțitor perfecționată de băncile din capitala țării, care, în anul 1919, au venit să-și rela firul întrerupt al activității lor din anii 1914—1916, precum și de una din băncile înființate în localitate după anul 1918.

Admirabilele înălțătorii, realizate de aceste bănci, fiind în deajuns de cunoscute de Dv. nu mai am nevoie să insist asupra lor.

Dacă ați dori însă ca în a-

ceastă privință să reliefez ceva, ar fi faptul că succesul acestor întreprinderi bancare—adică realizările admirabile înălțătorile de ele—nu se datoresc atât de mult capitalurilor mari de care dispunem, cât valorii personale a celorla cari le-au condus și le conduc în orașul Dv. și cari, în dragostea neșărmurii ce au purtat și poartă propășirii acestei regiuni, au pus la contribuțiune, pe lângă mintea lor lăminată și experiența ce aveau, și o formidabilă putere de muncă creatoare, alături de un suflet cald și profund animat de dorința de bine și de progres.

Și dovada în această privință e ușor de făcut, fiindcă în Banca Națională a României din Bazargic, de exemplu, s'au succedat, după război, o serie de elemente de valoare, care, în realizări, au depășit cu mult programul de activitate întrevăzut de mine la începutul anului 1914, când am pus piatra fundamentală a Sediului Băncii Naționale a României din acest oraș.

Actualul director al Băncii Naționale din Bazargic, d-l Traian Tănăsescu, îndesjens de cunoscut de Dv. toți, este o minte veșnic preocupată de dorința de mai bine și un suflet sprig, doritor de a face azi, lucruri pentru a căror înălțător, ar fi în mod firesc nevoie de un timp cât mai îndelungat.

Tot dicționarul preocupărilor Sale se poate rezuma în trei cuvinte: bancă, muncă și propășire.

Noi, colegii dela Banca Națională, l-1 apreciem ca pe un element cu mult suflet și ca pe unul din elementele distinsse și active ale înălțătorii noastre

Banca Românească din orașul Dv. reprezintă, pe timpul cât am eu în acest oraș, de Mihail Misisir—un excelent om de bancă—vre fericirea de a fi condusă, de aproape 11 ani, de un demn și cunoscut urmaș, de N. Răiculescu.

De Nicolae Răiculescu mă leagă o prietenie caldă și neîntreruptă de aproape 20 ani, prietenie născută și împlinită zi de zi în lupta dădă în comun pentru opera de refacere a Dobrogei vechi.

Om extrem de modest, dar extrem de capabil. De o energie și de o putere de muncă dusă până la sacrificiul său înălțător, fiindcă Nicolae Răiculescu nu a cunoscut odihna. Și-a neglijat și-a neglijat interes-ele sale, spre a se preocupa numai de interesele colectivității. Din cinste și din lupta pentru cultul cinstei și-a făcut un eraz. De acela trebuie înălțător Banca Românească pentru alegerea făcut în persoana d-lui N. Răiculescu, care și aici, ca și în Dobrogea vechi, a urcat prestigiul înălțătorii sale la cele mai înalte culmi.

Trecând la Băncile din localitate mă simt obligat să scot în evidență personalitatea d-lui Vasile Covată, înimosul luptător și conducător al Băncii Caliacra, înălțătorii cu un trecut de înal-

bilă și rodnică activitate în această regiune.

Și de d-l Covată mă leagă iarăși, amintiri duioase, și o prietenie veche, pe d-sa având plăcerea de a-l cunoaște, acum 21 ani, la Bazargic, unde, din păzirea orândușilor dreptății și din dirijarea acțiunii obștești pe drumuri sănătoase, d-sa făcea un adevărat apostolat.

Om drept și integru, fiindcă la bară a luptat întotdeauna pentru cultul cinstei și al dreptății. Energetic, perseverent și extrem de muncitor, d-sa e în continuă preocupare și în sprigul luptă pentru binele acestei regiuni și al semenilor săi.

Prin banca înălțătoră și așa de bine condusă, fiindcă nu au putut-o clienți din loc vijeliile, care s'au obținut asupra comerțului bancar, d-l Covată și-a continuat neîntrerupt lupta pentru propășirea acestei regiuni, în servirea căreia a pus atâta muncă și atâta dorință de bine.

Opera rodnică, înălțătoră de vrednicul director al Băncii Naționale, de Traian Tănăsescu, de înimosul și energetic N. Răiculescu, precum și de valorosul Vasile Covată, e îndesjens de cunoscută de Dv. toți în privința folosărilor mari aduse vieții sociale și economice a acestei regiuni.

Ceieca nu cunosc însă toți aceia, cari au beneficiat de rezultatele operii lor, a lupta pe care ei au dus-o și sforțările pe care le-au făcut în scopul obținerii capitalurilor și a tutelor celorlalte avantajii, necesare fecundării activității economice din această parte a țării.

Pentru toată activitatea depusă și pentru munca lor atât de rodnică, toți cei de mai sus merită recunoștința tutelor țărănilor de activitate din această regiune.

O noia bună și un merit e logic se cuvine, pe teroșul activității bancare, și d-lui G. Tolan, directorul Secursalei Băncii de Scont a României din orașul Dv.

Arătând deci cui se cuvine meritele, pentru înălțătorile practice care au determinat propășirea acestei regiuni și trecând la modesta mea persoană, îmi permit a vă arăta că mă simt cu total copieșit de atențiunile așa de delicate și de aprecierile atât de binevoitoare pe care mi le ști adresat în astăzi. Mulțumindu-vă die toată inimă, regret a nu găsi, cuvintele necesare spre a vă exprima toate sentimentele de recunoștință de care sunt plătuns.

Cum însă, înălțătorile realizate în această regiune se datoresc, în totalitatea lor, conducătorilor Băncii Naționale, Băncii Românești și Băncii Caliacra, rezultă că alogiile și aprecierile făcute de Dv. în astăzi, la adresa modestei mele persoane, depășesc cu mult meritele mele în această regiune. Astfel fiind, rămâne, între mine și Dv. deschis un proces, care nu se poate soluționa decât, fie reducând Dv. aprecierile la valoarea justă a meritelor (continuare în pag. 3-a)

### Cercetările în jurul spargerilor lui Crăciun

Sunt cunoscute împrejurările cari au dus la arestarea periculoșului spărgător Ion Crăciun zis Jean Animate, evadat dela Dolina și autor a aproape 30 de spargerii săvârșite în localitate.

În urma cercetărilor făcute de către d. comisar Victor Gornac, dela poliția judiciară, spărgătorul a dat în vileag pe toți complicii săi precum și pe toți cei ce au cumpărat mărfurile furate de el.

— Anfel poliția a arestat pe inculzii Dumitru Crăciun, Cristea Răhla, Elena Bărbănescu, Elena Jimbu, Constantin Alex. Elena Toader, Petre Greșel, St. M. Bor, Alex. Carlot, Vasile Boșcov, Alfred Svadea, Gh. Stănescu și Petre Crăciun, toți implicați în spargerile săvârșite de Crăciun.

### O mărturisire senzațională

Interogată asupra persoanei căreia i-a vândut crucea cu briliante furată dela arhimandritul Trifanof dela biserica bășegă, Ion Crăciun a făcut mărturisirea că negăsind cumpărător care să i ofere un preț convenabil, și în loc să o vândă pe un preț de nimic, a aruncat-o în mare. — Deosebit de el a mai aruncat în mare și alte bijuterii a căror valoare totală se urcă la peste 60.000 lei.

Poliția continuă cercetările pentru descoperirea locului unde au fost aruncate bijuteriile și scoaterea lor la suprafață cu ajutorul unui scafandru, și tot odată spre a se verifica veracitatea mărturisirilor făcute de spărgător.

După terminarea cercetărilor, crii vor dura încă câteva zile, tulurea bandă va fi înaintată parchetului, iar Ion Crăciun va fi trimis la Dolina spre a și ispăși pedeapsa care îi mai rămăsese la evadarea sa.

### Sărbătorirea D-ului ILIE MECU

(continuare din pag. 2 a)

mele, fie căutând eu să-mi intensific activitatea până la înălțimea elogiilor ce mi s-au făcut în astăzi.

Cum prima soluție e greu de înfăptuit, fiindcă am convingerea că Dv. nu veți consimți a vă reduce elogiile ce mi-ați adresat, rămâne de înfăptuit cea de-a doua, care constă în intensificarea activității mele pentru interesele acestei părți a Țării.

### Iubiți prețeni!

Legea conversiunii, dând posibilitate tuturilor debitorilor să-și lichideze în condiții extrem de avantajoase, moștenirea trecutului, sunt sigur că întreaga populație a acestei regiuni se va grăbi să-și achite cotele atât de rădase, stabilite de lege, în scopul de a putea profita pe viitor de creditele noi, ce li s-ar putea acorda de bănci și care ar putea să creeze noi drumuri de propășire în activitatea acestei regiuni.

Intrevăzând un viitor de mare prosperitate pentru această parte a Țării, tac cele mai calde urări de bine și sănătate, atât vrednicilor populației a acestei județe, cât și tuturilor acelor cari au luptat și luptă pentru promovarea intereselor lui.

Celor cari se găsesc în număr așa de mare în jurul acestei mese, le exprim toată dragostea mea și le fac, din toată inima, cele mai calde urări de bine, sănătate și prosperitate.

D-lui Const. Serry, veteranul și decanul presei dobrogiene, cere la parte la acoștii ageșii și care s'apărat, în valorosul său ziar „Dobrogea Jună”, toate cauzele ce interesează viața dobrogeană, și fac urări de sănătate și viață îndelungată.

Urări de bine și prosperitate adresez și ziarului local „Dobrogea Nouă” precum și directorului său prezent în mijlocul nostru.

### Nenorocirea de pe linia București-Constanța

Într-una din zilele trecute, pe când venea spre Constanța trenul petrolifer No. 9853, a lovit cu putere, în dreptul km. 180 din apropierea stației Medgidia, pe lucrătorul celerist Ciobanu Ion.

În urma violentei lovituri căpătate, nefericitul muncitor s'a ales cu piciorul drept fracturat și numeroase leziuni grave pe întreg corpul.

Vicima a fost transportată în șgonie la spitalul comunal din localitate unde a fost internată, fiind puțin speranță că va scăpa cu viață.

Afât autoritățile celeriste cât și organele polițienești au deschis o anchetă.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regreta. Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

### Curse aeriene Constanța-Istanbul

Orașul nostru, care a fost înzestrat, încă de acum doi ani, cu un modern aeroport la Vii, pretinde să devină un important centru de navigație aeriană.

Datorită înțelegerii arătate de fostul subsecretar de stat al aerului, d. Irimescu, cât și de autoritățile locale, d. comandor Cicerone Olănescu a isbutit să obțină promisiunea că, în foarte scurt timp, aeroportul va obține fondurile necesare pentru echiparea lui cu toate clădirile necesare, la cari se vor adăuga hangarele, absolut necesare unui aeroport modern.

Carsela se vor deschide la 1 Iunie. Concomitent cu reluarea curselor în interiorul țării, se va înființa și o linie internațională între Constanța și Istanbul. Pe calea aerului, distanța între aceste două puncte se va parcurge în cel puțin două ore.

Pentru comercianții, crii au legături de afaceri cu Orientul, înființarea acestei curse va rezolva un vechiu deziderat al lor.

### Condamnarea generalului Dumitrescu

Consiliul de război al corpului II armată, sub președinția d-lui general Manu, a dat Sămbătă la ora 6.30 verdictul în procesul fraudelor de la Jandarmerie.

Consiliul a dat următorul verdict:

Condamnă: pe generalul Dumitrescu, fost inspector general al Jandarmeriei, la 5 ani reclusiune.

Pe colonelii Leșu și Crivăț la câte 2 ani închisoare.

Colabatori acuzați au fost achitați.

### Mișcarea portului

Vase intrate 19 Mai

Aghia Zeni, elen, cu 20 tone masline dela Pireu.

Maria Nomicos, elen, deșert, dela Pireu.

Petricola, tunc englez, deșert dela Fedale.

Vapoare egite 19 Mai

Maria Nomicos, elen, cu 350 capete vite la Pireu.

Regele Carol, român, cu 150 tone diverse la Alexandria.

Egeo, italian, cu 200 tone carnale și 50 tone combustibil la Varna.

Aghia Zeni, elen, cu 171 capete de vite la Pireu.

Tancuri cari se încărcat produse petrolifere:

Harpa, englez, cu 3000 tone la Grovoza și Veneția.

Nina Berthor, norvegian, cu 8500 tone la Amsterdam; Svenc, norvegian, cu 9000 tone la Neapol; Marghera, italian, cu 6500 tone la Port-Said.

### De vânzare

Casă cu trei apartamente parter, etaj, 15 camere, dependințe, bal, teracotă, parchet. Centru Str. D. Cantemir No. 1. Adresa la ziar.

# INFORMAȚIUNI

Precum am anunțat, eri a avut loc la biserica Adormirea parastasul de amintire a ctilorilor și donatorilor acestel biserici, **Ion Bănescu**, fost primar, **Gh. Băzescu**, și **Naum Ionescu**, precum și a foștilor prefeți **Scarlat Vărnăv, Const. Pariano**, și a foștilui subprefect **Teodor Pleșu**, cari toți au binemeritat dela acest oraș.

După oficierea serviciului religios, un grup de prieteni s-a transportat la cimitir spre a saluta mormintele celor înmormântați în localitate.

Eri la amiază a sosit în capitală d. Dicu Brătianu, șeful partidului de la guvern.

În gara de nord a fost întâmpinat de d-nii miniștri Ion Inculeț, Dr. Costinosea și subsecretarii de stat prof. Dr. Gh. Leon, M. Constantinovici, E. Titeanu, Luca, N. N. Săveanu președintele camerei, Leontea Moldoveanu președintele senatului și mai mulți amici politici.

Ultima creație de Radio, este incontestabil aparatul R. C. A.

Azi dim. la ora 11<sup>00</sup>, în capela Casăcelă din str. Lascăr Cotargia s'a oficiat un serviciu divin pentru odihna sufletului mareșalului Pilsud. k'. Au fost de față: capil autorităților civile și militare, corpul consular și membrii asociației „Prietenia Româno-polona”.

Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., la Constanța, este d. **Dimitrie St. Dimitriu-Ford** — cunoscută casă de comerț de subHotelul Grand, proprietatea sa.

Sămbătă după amiază a avut loc la locuința primului ministru o înțelegere între d-nii G. Tătarăscu și dr. Valda Voevod. Înțelegerea a durat mai bine de două ore.

Ministerul muncii a prelungit termenul pentru depunerea actelor supușilor străini pentru rezolvare și rezensământ, până la data de 25 Mai a. c. înaltiv.

Acest termen este **ULTIMUL CARE SE MAI ACORDĂ**. Supușii străini cari nu vor depune actele în termenul arătat vor fi trecați peste frontieră nemai fiind primiți la revizuire.

Corpul portăreilor Trib. C-ța  
Publicațiune de vânzare  
Nr. 7501 din 16 Mai 1935

În baza adresei judecătorești Mixte Constanța Nr. 15709/935.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 27 Mai 1935 începând dela ora 10 dimineața înainte să se vinde prin licitație publică, care se va ține în piața Carol din Constanța, averea mobilă urmăriată a debitorului Traian Văcărescu din Constanța, strada Dorobanți 17, compusă din una mașină de cusut, un șifonier, una toaletă, 6 scaune, una mäsă, 2 noptiere, una oglindă, una canapea, patru taburele și altele, precum și averea urmăriată în orașul Constanța str. Costache Negri 40 la atelier de tâmplărie compusă din un raft, 2 mese mici, una masă în opt colțuri, una masă rotundă, un schelet de totolcu, un dulap, 2 stajare de lemn, cinci dulapuri de lemn, avere enume specificată în procesele verbale de urmărire dresate în cauză pentru despăgubirea creditoarei Banca Industriilor și Meseriilor Dobrogeane din Constanța, cu suma de lei 20.000, ca procent și cheltueli ce are a lua dela sumitul debitor la baza titlului executor Nr. 8/33, pas pe cartea de judecată comercială No. 1248/32 a jud. urbane Constanța.

Licitația se va ține pe bani gata. Amatori de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate.

Șef portărel indisciplinabil

Secretar, indisciplinabil

Dos. No. 272/33

Rec. No. 538057/35

## UZINELE METALURGICE UNITE: „TITAN, NADRAG, CALAN”

### Societate Anonimă Română

ACTIV		Bilanț General Incheiat la 31 Decembrie 1934		PASIV	
Investițiuni 1924—1933	458 593.414	518195409	Capital social	300000000	
„ 1934	59 601 995	60162820	Fond de rezervă statelar	48000000	
Acțiuni (participațiuni)			„ de amortizare 1924—1933	255.769.528	
Efecte Publice și Acțiuni			„ 1934	38 939.875	294708403
Numerar	29 438.152		Rezervă specială și pentru debitori	30000000	
Disponibil și depuneri la bănci pentru valuta	60 880.751	90316903	„ pentru creanțe debitoase	10000000	
Debitori		203530538	Fond de pensie	8980712	
Stoc de materiale și fabricate		209550821	Dividenda nerepartizate	7488999	
Conturi de ordine (angajamente)		24338499	Creditori	312881218	
			Conturi de ordine (angajamente)	24338499	
			Beneficia raportat din 1933	10 321.021	
			„ nel 1934	59.375.133	69697195
		1106094990			1106094990
Garanții statutare	435000		Deponenți de garanții statutare	435000	
Conturi de ordine debitoare	90029792		Conturi de ordine creditoare	90029792	
Director general, (ss) EDGAR AUSNIT		Verificat și găsit conform cu registrele:		Directorul contabilității (ss) ARNOLD HROMADKA	
Cenzori: (ss) C. Ștefănescu-Brălla, expert-contabil; (ss) I. Rădescu, expert-contabil și (ss) Ing. G. Pomponiu					
DEBIT		Contul de profit și pierdere la 31 Decembrie 1934		CREDIT	
Cheltuieli generale	30980862	Beneficia raportat din 1933	10321021		
Dobânzi și diferențe valutare din compensații	28850620	„ brat 1934	211 627.289		
Impozite	27189362	„ din participațiuni	1.972 952	213600241	
Cheltuieli pentru scopuri de ocrotiri sociale	13264384				
Amortizări pentru investițiuni	38938875				
Rezervă specială și pentru debitori	15000000				
Beneficia raportat din 1933	10 321 021				
„ nel 1934	59.376 138				
	69697159				
	223921262				223921262
Director general, (ss) EDGAR AUSNIT		Verificat și găsit conform cu registrele:		Directorul contabilității (ss) ARNOLD HROMADKA	
Cenzori: (ss) C. Ștefănescu-Brălla, expert-contabil; (ss) I. Rădescu, expert-contabil și (ss) Ing. G. Pomponiu					



## Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară  
1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“  
proprietății ale aceluiași întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

### BUCUREȘTI

ROMAN CAPĂȚANA  
Fondatorul și proprietarul Fabricilor „REGINA MARIA“ și al „BONBONERIEI PALATULUI“.

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fundația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 40.
- 5) Bulevardul Pacha 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Pișta Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomit 1 (Cișmigiu).
- 10) Str. Romanș 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.



12) Plocești — Piața Unirii **Cereți ciocolată „URS DE DORNA“**

Vă terijăși vederea  
PRIN OCHELARI  
**BODENSTOK**  
Depozit de  
Fabrică  
La Magazinul  
de Bijuterie



**MERLAUB** Str. Carol No. 51  
(în fața Poștei)

Cabinet Dentar  
**M. DINER**  
Extracțiuni Iărădurere  
Danturi fixe în aur  
(American Brid)  
Intorcându-se din  
străinătate și-a re-  
luat consultațiunile  
Str. Plevnal 1—Telefon 67/5

Doctor **B. TATARSKY**  
Specializat la Berlin  
Boli și operațiuni de  
NAS, GĂT ȘI URECHI  
Boli de bronși și Esofag, Scri-  
turi și Dilatații esofagului  
(Bronch-esofofoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radiografie  
și Radioscopie, Raze ultraviolete  
diatermie  
Consult: 8-12 dim. — 1-7 d. a.  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
în fața Cazinoului  
Telefon 71 1

Dr. **PAUL KLEIN**  
Specializat la Paris  
BOLI DE PIELE, PĂR,  
SIFILIS  
Consult. 3—7 d. a.  
Piața Independenței (Ovidiu)  
No. 4 deasupra Caleașlii  
Corso.  
Intrarea Str. Marcu Aurel 5

Croitoria Engleză  
DE PRIMUL RANG  
**M. Axlerod & M. Litmanovici**  
Constanța, Strada Traian No. 7  
Sursa cea mai estină  
CROIALĂ MODERNĂ  
Satisfacă orice pretențiuni

## V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în  
Colectura Principală

**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere  
**Lei 3.000.000** pe Lozul No. 35551  
cumpărați-vă deci din timp lozurile

### CLASEI a IV-a

a noilor loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loter-  
iile anterioare numai dela norocoasa colectură

**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
CONSTANȚA

Tragerea clasei a 4-a la 15 Iunie 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

**CABINET DENTAR**  
fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**  
**DOCTOR**  
**EUGEN SCHARER**

SPECIALIZAT LA VIENA  
Operațiuni, boli de gură și tehnica  
dentară cea mai modernă  
Consultațiuni 8-12 și 2-6  
Str. Carol 95 Telefon: 366

## AȚI AUZIT

că și cu ocazia Sf. Sărbătorii ale Paștilor,  
Colectura Principală

## MARCEL cel NOROCOS

a avut plăcuta ocaziune să aducă bel-  
șug și voie bună în casele D-nei ELISA-  
BETA GHEORGHIU din Constanța, Strada  
Căramidari No. 5 și Doamnei NICULINA  
UDRIȘTE tot din Constanța, Șoseaua Man-  
galei No. 83, posesoarele lozului No.  
58303 care a eșit la tragerea de 15 Apri-  
lie cu un câștig de **Lei 100.000.**

Jucăți deci cu încredere și nădejde la **MARCEL**  
cel **NOROCOS**, spre a-i da ocazia să vă plătească și  
Dvs. câștiguri cât mai mare.

Doctor  
**Goldenberg-Munteanu**  
Specializat la Berlin  
BOLI DE FEMEI  
Venerice—Sifilis  
Tratament electric pentru vindecarea  
bionorogiei și Bolilor de Femei  
Diatermie—Ozonoterapie  
CONSTANȚA  
Str. Romas Opreanu 7  
Telefon 535

Sanatoriul  
„CARITATEA“  
**DR. FB. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str.  
Tache Ionescu 8  
Chirurgie — Boli interne  
Ginecologie — Maternitate  
Razii X — Roentgen, Ultra  
Violete — Diatermie și  
diverse electrizări.  
Tratament nou ca unde lungi  
și ultra scurte.  
Telefon 442

Nu uitați că cele mai rapide și eficiente im-  
primări se execută numai la tipografia  
ziarului „Dobrogea Jună“.

**DOCTORUL**  
**Eduard N. Bernfeld**  
Boli interne și de Copii  
boli de Femei  
TRATAMENTUL RADICAL AL  
BOALELOR VENERICE  
— Bionorogic, SIFILIS etc. —  
la bărbați și femei prin cele mai  
noi metode  
Strada Rahovei No. 20  
colț cu Strada Ion Lehovari  
Consult. 8—1 și 4—8  
Telefon 445

Dr. **E. STOIAN**  
Medic de spital  
Genito-Urinare, Boli de  
femei, Venerice, Sifilis  
Tratamentul radical al  
bionorogiei cronice prin  
DIATHERMIE  
Orele de consultație:  
p. bărbați 3-5. — p. femei 5-7  
str. Alex. Lehovari 7  
(vin-a-vis de teatrul Elpis)

Reprezentanța ge-  
nerală pentru vânzarea  
renumitului ulei  
„Peboll“ — a celui mai  
bun ulei românesc — și a  
mutat depozitul în Șoseaua  
Viitorului 7-lângă Oborul nou.

La tragerea de ieri a LO-  
TERIEI DE STAT lozul a-  
nexa No. 187735 a eșit cu  
**Lei 100.000** tot la no-  
rocoasa Colectura BOGO-  
SIAN din Constanța vis-a-vis  
de Poșta.

N. B. După informațiunile n. l., lo-  
zul No. 187735 a fost plătit în între-  
gime unui simpatic concetan al  
nostru, numele se va publica ulterior,  
cu aprobarea d-sale.

Diplomat al Conservatorului  
predă lecțiuni de violină cu  
300 lei lunar. A se adresa  
str. Mercur No. 7.

DAU DE SUFLET o fetiță de  
3 luni botezată cu numele Elena,  
doritorii a se adresa str. Tudor  
Vladimirescu No. 21 bis.

**ANUNȚ**  
Aduc la cunoștința Onor. Pu-  
blicului că am deschis un  
**Atelier de mobile**  
din orice lemn, după ultimile mo-  
dele moderne, având și un Ta-  
pișer specialist în orice lucrare  
de tapișerie străină, adică: Feto-  
lii automate, cu pat, dormeze  
automate tot cu pat, divanuri  
automate cu deschidere sin-  
gulară, fără nici o greutate.  
Asemenea primesc și orice re-  
parațiune de tapișerie, cu prețuri  
foarte convenabile.  
Adunăți prin carta poștală viu  
persoanal la domiciliu.  
Adresa: P. MIHAIESCU str.  
Miron Costin No. 57, Constanța.

# LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colecturei „BOGOSIAN“, — Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta  
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei IV-a la 15 Iunie 1935.

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.